



## UN NOU TIP DE AVION SUBMARIN AMFIBIU

- Un astfel de prototip s'a prăbușit în apele teritoriale reperiste -

Știrea de mai jos va produce senzație în toate cercurile aero-navale occidentale. În Statele-Unite, inginerul Eugen Handler din marina de război americană, studiază încă modelele care s'ar potrivi eventual pentru fabricarea unui avion-submarin-amfibiu. Se pare că Rușii au trecut la zboruri experimentale cu un astfel de aparat. Un asemenea avion amfibiu sovietic s'a prăbușit în apele teritoriale reperiste în cursul lunii Mai a.c. Resturile acestui avion au fost scoase de aga zigi "broscari" din Corpul mării din marin și au fost aduse la Cășla Perișor. Aparatul este un mic submarin de o lungime de 14 metri și profilul de 3,2 metri. Viteza propulsivă sub apă este fantastică, fiind de 45-48 noduri și pe suprafața apei de patru ori mai mare ca sub năvelul apei. Motoare turbo-reactoare lucrează cu un gaz lichid, a cărui compoziție nu se cunoaște. Se crede că debitalul enorm al volatilizării acestui gaz este cauza accidentului. Carburantul ars, aruncat în eșapament, este prin exclusivitate anhidru și se combină lesne cu apa mării, aproximativ la 12 valente moleculare, încât nu lasă urmă de identificare pe suprafața apei. Forma aripilor este oblică. Ele se desfac din părțile laterale ale fuselajului și sunt construite dintr'un material de duritate și elasticitate a oțelului. Distanța dintre extremitățile aripilor este de 6-9 m. Tentaculele cu roți de automobil ascunse în burta fuselajului sub port-aripi, permit o deplasare pe gheața și pe oțetă medie de 120 km. Aparatul dispune de arme ofensive: 4 bombe atomice și 6 cuiburi pentru bombe convenționale. Arme defensive pe bord: două tunuri mitraliere de 3 cm. Doi ocupanți controlează concomitent și reciproc operațiile. Zborul răzant pe înălțimi mici, folosirea rutelor terestre cu posibilități de decolare în 1,3 sec. La nevoie se poate scufunda în râuri și lacuri, permițând amfibului să se eschiveze cu ușurință urmărilor directe sau celor indirecte ale radarului. Rușii au interzis cu strictețe să se pomenească de acest aparat amfibiu. Un ofițer al unui vas de marfă, ce a făcut recent escală la Pireu, a făcut unele declarații senzationale în legătură cu acest nou tip de aparat. Astfel, el a arătat că pe ziua de 5 Mai a.c., la orele 6,37 ora Bucureștilui, aproximativ pe meridianul 29° 18'/lat 44° 8' a apărut un submarin de tonaj mic, care desfiindând aripile a luat un zbor sub un unghiu de circa 38-40°, cu o viteză supersonică 1 în direcția NE-114.

## INTĂLNIRE TITO - GHEORGHIU-DEJ PE TERITORIUL REPERE-VIUI

În 22 Iunie, în localitatea Piscu la ca. 100 km de orașul Iugoslav Vrsac, Gheorghiu-Dej a întâlnit pe Tito. Avenă întâlnire, pe care am anunțat-o în n° nostru din 10 Iunie, a avut loc la cererea lui Ghiță Dej. Delegația reprezentată prezintă în această întâlnire mai era compusă din Dobârbay, Măureș, Leonida Kăutu și Corneliu Măneșcu. Vom reveni în n° viitor cu amănunte asupra acestui întâlnire.

...SE SOUMETTE

...S D E M E T T R E I

ACTUALA politică dușă de gu

vernul Statelor Unite față de

șirile subjugate de comuniști

este, pe de o parte, de a aban

ona lupta de eliberare a a-

cestor țări, iar pe de altă par

te de a ajuta la consolidarea

regimurilor instaurate dinco

lo de cortina de fer datorită

maonetelor sovietice. Bună sau

rea numai viitorul va arăta

care vor fi consecințele aces

rei politici. Politica este în

și a Statelor-Unite și aces-

an DEMOCRAT nu poate admite

o astfel de politică. Căci aju

torul dat regimului lui Ghiță

șei și Comp. nu-l slăbește,

ci-l întrește. Venind în aju-

torul bandei de asasinii profr-

piila putere la București

datorită complicității și aju

torului Moscovei, sunt întâ-

șii acești asasinii cari au

decimat tineretul român, regi-

oni care a distrus floarea în

teleculturalității românești, bes

tiile ce au omorât în mod lent

șeci de mii de patrioți ro-

mani în fruntea cărora găsim

șeni nu trebuie uitați nici

șei anonimi, exterminați în dl

șerve lagăre ale morții, ce-au

funcționat și FUNCȚIONEAZA în

că pe trupul însângerat al Ro

șaniei Martire... Deci, pe a-

șești odloși asasinii guvernul

Statelor-Unite și sușine as-

șizi... Repetăm, fi privește

șă să condamnăm această poli

șică, NICI UN ROMÂN NU O POATE

șADMITE. Totuși, există UN RO-

șMAN: UNUL SINGUR, CARE ADMITE

șACEASTA POLITICĂ: E DL CONST.

șĂȘIOLANU ! Căci altfel cum am

șai deale în fruntea Comitetu-

șei Național Român - comitet

șet de către guvernul american ?

șordurilor comerciale reperis

șai avea un imbold de bun simț

șii nu de patrioțism, spre a pre

șzenta Americanilor, spre a pre

șta întregului Comitet Națio-

șăvace, înes nu a făcut. Il

șșorol învillu, care în

șșorol, totuși, situșie

șșorol, dar dovă

șșorol în pagina 3)

șșorol în pagina 3)

șșorol în pagina 3)

șșorol în pagina 3)

șșorol în pagina 3)

șșorol în pagina 3)





În numărul trecut am arătat că pentru energie atomică (A. I. E. A.) a vizitat Repererea în calitate de invitat al Institutului de fizică atomică din Reperes-Dossamenti, tot în calitate de invitat, a fost în România prof. Francis Perrin, fizicistul comisar pentru energie atomică al Franței.

Pe lângă pseudoacademia reperlă A luat ființă un centru de documentare științifică care va avea menirea să pună la dispoziția cadrelor de specialitate o documentare detaliată și sistematică la un înalt nivel științific.

La București a avut loc o sesiune a pseudoacademiei reperlă și a preșinsei Uniunii a scriitorilor din Reperes ce a fost consacrată lui Mihail Eminescu, dela a cărui moarte s'au împlinit 75 ani. Pseudoacademia reperistă vroind ca a această comemorare să capete o cât mai mare amploare în scopul propagandei comuniste, a invitat o mulțime de personalități din viața literară occidentală. În total... CINCI NULIȘI OCCIDENTALE AU RĂSPUNS LA ACEST APEL, CARE DE LA DELA primul festival George Enescu, când un mare număr de intelectuali occidentali au fost atrași în cursa "propagandistică", invitațiile la comemorările Reperes-ului nu mai au... trecut decât doar la naivi sau la progresiști...

Teatrul C. I. Nottara a prezentat în sala Magheru, "Oedip în Nașta și "Oedip la Colonoș" în traducerea lui George Foti în distribuțiile șăsm pe următorii artiști: Ion Dichisea (în rolul lui Oedip), Lia Sahighian, Mihail Heroveanu, Getta Cibolini, George Demetru, George Buznea, Ion Damian. Direcția de scenă Mircea Marin.

La București a fost semnat un protocol între Radio-Televiziunea Franceză și cea reperistă. Protocolul prevede schimburi de programe muzicale, reportaje și filme culturale, studii, cum și de colaborarea pentru documentare și realizarea de radio și televiziune. De

Legea în franceză, care a semnat acest protocol, are conținut de la Robert Boudaz, directorul General al Televiziunii Franceze.

La 17 Iunie a început din viață la București un vechi militant socialist, care apoi a trecut la partidul comunist. A vorbit de Mihail Gh. Bujor originar din Iași, în vârstă de 83 ani. Mihail Gh. Bujor a avut o activitate rodnică și agitată în rândurile partidului socialist, odată ce a trecut în sânul partidului comunist, a fost ținut departe de orice activitate politică a partidului, încredinându-se diverse atribuții decorative în asociații de propagandă comunistă. A fost numit deputat și decorat cu diverse închelele reperiste. El a fost unul dintre cei mai vechi militanți socialiști. Mihail Bujor a fost înhumat în Pantheonul comunist din Parcul Carol.

La București a încetat din viață antrenorul de fotbal Gică Nicolae. El a fost înmormântat la cimitirul Bellu.

Între Reperes și Italia a fost semnat un acord de colaborare tehnică științifică.

**I N A T E N Ț I A**  
**ABONAȚILOR NOȘTRI**  
**NUMARUL NOSTRU VIITOR VA FI EXPEDIAT ABONAȚILOR NOSTRI LA 23 IULIE 1964, DECI CU ÎNTÂRZIERE DE OPT ZILE FAȚA DE ZIUA PARITIEI NOASTRE OBISNUITE. CU UN BOGAT MATERIAL INFORMATIV ȘI UN NUMAR SPORIT DE PAGINI.**

\* Mitropolitul roșu al Moldovei Justin Molescu, a fost la Iași, pentru a participa la întrunirea Consiliului Ecumenic al Bisericii.

\* La recenta conferință asupra comerțului, ce s'a ținut la Geneva (vezi BIRE Nr. 37-10.6.1964) delegația reperistă a avut ca RPR-ur să fie considerat ca pe o sub-delegație, vorbind a face parte din BIRE-ul nou-găsit.

După câteva zile călduroase se lașă rășădă la luna Mai, cu temperatură ce a oscilat între 36-38 grade plus, vremea a devenit în mod brusc inastabilă la începutul lunii Iunie, răcindu-se din nou. Au căzut plozi și averse însoțite de descărcări electrice în toate regiunea țării. Tim-pul ploilor și răcoros a durat aproape până la mijlocul lui Iunie, când timpul a ince-pui să se ameliozeze.

O nouă serie de tănichelle reperiste au fost înmănată unor devotați ai lui reper și regiunilor. Din lunga listă notăm pe următorii: Generalul de Divizie Iacob Teodiu, Mihail Bureș, Nicolae Goldberger, Alăuca Kipan, Gheorghe Bolomon, Kemus Răduleț, Barbu Maria Bănuș, Vasile Goraș, Pro-fesor pensionar al liceului B. Bălcănuș din Brăila, Barbu Grănuș, director la preșinsea U-niversității de Scriitorilor, Prof. Ion Teșu, prof. Aurelian Ionășcu.

La 2 Iunie a sosit în Reperes nouul ministru al Jachelului, dl Tevi Avolon, de etnie că de câteva luni pontul de ministru al Jachelului în lu-cuarea sa este vacant.

Directorul General adjuant al Școlii Internajonale



ÎN ȚARA AU AVUT LOC DIVERSE MANIFESTAȚII ANTISOVIEȚICE  
DELA GRANIȚA CU U.R.S.S.

În zilele de 1-3 și 9-10 Mai a.c. au fost înregistrate în diferite puncte ale țării, simțite cu granița sovietică, diverse manifestații antisovietice. Astfel, în localitățile Vălcov, Râcăuși, Sînt, Mihăileni, Dersca și Poșta, populația a demonstrat față de Nord și înutulul vinei din Nordul Moldovei, strigând că "RUȘII SUNT HOȚI DE PAMĂNTURI STRAINE ȘI ASU-PIȚORI". La șipotele Sucevei Sătin și pe muntele Stog, tineri excursioniști români au căntat la frontiera sovietică cântece naționale vechi. În ziua de 10 Mai a apărut la Iași un manifest în care se protesta contra ocupării Basarabiei de către Ruși. Manifestul e concis, bine documentat, contestându-se Rușilor dreptul de a fi istoric, etnic sau în baza unei longevități administrative de 106 ani asupra Basarabiei. "În oțest-nu s'a investit în această provincie decât tot ce a fost rebel și antisocial,

ARTIȘTII COMEDIEI FRANCEZE, CARI AU FOST ÎN TURNEU  
ÎN REPERE, AU DESCOPERIT MICROFOANE INSTALATE  
ÎN CAMERILE LOR DELA HOTEL

Am anunțat la timp, că în cadrul schimburilor culturale între Repere și Franța, un ansamblu al Comediei Franceze s'a deplasat dincolo de cortina de fier, pentru a da mai multe reprezentări în țările captive. Printre aceste țări figura și R.P.R. Spectacolele au avut loc în fața unui public entuziasmat. Pentru că Repere-ul este și rămâne un regim polițist, regimul de la București a instalat în toate camerele hotelului "La do", unde au fost găzduiți artiștii, microfoane pentru a înregistra convorbirile lor. Astfel, am putut vorbi cu unul

POSTURI CLANDESTINE DE RADIO EMIT ATACURI CONTRA REGIMULUI

Așa zisul "radiohuliganism" în țări începe să ia forme suptătoare pentru potențaii regimului comunist. Cu transmițarea de amatori, persoane neidentificate fac aproape zilnic din localități diferite, o gresul" sunt auzite în Voroneț, Panceva, Bela-Torva, și Belgrad.

pentru a coloniza această provincie. În ziua de 10 Mai, s'a răspândit vestea la Galați, "că Rușii cedează Basarabia". Lumea îmbrăcată de sărbătoare a ieșit pe digul șoselei Galați-Reni și pe malul lacului Brateș, manifestându-și bucuria. În zilele de 1, 3 și 10 Mai la Drănceni și Fălcuș lumea a manifestat pe malul Prutulului, strigând și chiudând fraților români de pe partea stângă a Prutulului. Se semnalează că în toate manifestațiile contra Rușilor, grănicerii reperși și miliția nu au intervenit. Un purtător de cuvânt al societății Bayerischer Lloyd, Schiff-fahrts-A.G. din Regensburg, recent înapoiat din Repere, ne-a confirmat știrile de mai sus, adăugând că "manifestațiile antirussești din Repere corvin guvernului dela București, care în felul acesta are o armă de presiune contra Moscovei". Diplomații ruși acreditați la București urmăresc cu atenție evenimentele ce se întâmplă în localitățile de frontieră cu U.R.S.S.

C i t i ț i " B . I . R . E . "

CONFLICTUL DINTRE MOSCOVA  
ȘI PEKING ESTE MAI MULT  
TERITORIAL DECAT IDEOLOGIC

Propaganda pe tema așa zisului "pericol galben" în Repere, colportată de Ruși, a fost intensificată la tot felul de conferințe, întruniri, șezători, etc. Schimbul de uni-tăți și efective de grăniceri aparținând Ministerului de interne sovietic, din regiunea militară Alm Ata-Odesa, Semi-palatinisk-Kiev, ce a avut loc între 1 și 15 Aprilie 1964, a fost viu comentat în Repere. Sistemul bilateral de pază a frontierei necesită foarte des înfrunerea comisiunilor mixte alcătuite din grăniceri ruși și reperși. Cu această oca-zie s'a povestit de către grăniceri ruși, că partizanii trimiși în provincia chineză Sinkiang sunt reînstruiți, înar-mați de chinezi și trimiși înapoie pe teritoriul sovietic și înutul Balhaș și Altai, unde se îndeltrnicesc cu acte de sabotaj. Se pare că divergența ideologică între Peking și Moscova nu este atât de acută ca divergențele teritoriale. CHI-NEZII REVENDICA DELA RUȘI ȚI-NUTURILE BAMHAS, AMUR, ALTAI ȘI REGIUNEA WLADIVOSTOK. ACESTE TERITURII AU FOST ANEXATE DE RUȘI ÎN ANII 1858-1864 ȘI PAMIR ÎN ANUL 1896.

"SE SOUNETTRE OU SE DEMETTRE"  
(continuare din pag. 1)

de demnitare, sau oricare altro-mân cu demnitate și sentimente naționale s'ar fi găsit în situația dlui C. Vișoianu, SUNTEA SUGIBU CA AR FI URMAȚI ACCASTA CALE. Suntem însă convinși că Istoria, "cu I mare", va judeca atitudinea de azi a dlui C. Vișoianu, astfel cum NUMAI ISTORIA știe să judece. Căci plecare dlui C. Vișoianu și dizoluarea Comitetului Național Român AR FI FOST PALMA CEA MAI USTURATOARE LA ADRESA POLITICEI AMERICANE DE AZI. Îi putem asigura că NIMENI, dar absolut NIMENI nu s'ar fi pretat lăro-lul de marionetă a Statelor-U-nite în aceste momente tragice de abandonare prin care trece poporul român subjugat. Iar dacă prin absurd s'ar fi găsit CINEVA, aceasta ar avea pe fruntea sa peetea de foc a unui neam înfruntat cruciat, aceea de trădător...

C i t i ț i B u l e t i n u l



SUB SEMNATURA DLUI VICTOR CORNEA, editorul publicației engleze "EAST EUROPEAN SPOKESMAN", a apărut în acest ziar, în no pe luna Mai a.c., un foarte documentat articol asupra relațiilor dintre Est și Vest. În acest articol, intitulat "Negociații, dar schimbarea accentului", autorul începe prin a spune că "un pact de neagrevare și măsuri de control militar, fără condiții politice, este de neconcepție. Aceasta înfrângând sentimentul de securitate a Rușilor, ar înghieta statu quo și astfel ar puneți la o cumpănare a diavolului Rusk ne-Referindu-se la o cumpănare a diavolului Rusk asupra politicii actuale a Statelor-Unite față de Rusia Sovietică și sateliții săi, dl V. Cornea scrie: "Visurile și iluziile d-lui Rusk pot fi convenabil explicate poporului american, dar ele ne dau a înțelege că politica USA-ului nu mai este aceea a lui Truman și Eisenhower, de a reda popoarelor noastre independența lor națională, ci - și aceasta este ceva cu totul diferit - o "proptire" încercată și treptată lui Novotny, Kadar, Gheorghiu-Dej și altor satrapii, spre a-i face ceva mai independenți de Moscova". La aceste americane, autorul articolului spune că "acestei tendințe din Occident, fiind ne-realistă, trebuie să ne opunem. Căci o astfel de politică de abandonare - continuă dl V. Cornea - ar trezi în popoarele noastre bănuiala că soarta lor este din nou hotărâtă de centre de interese îndepărtate dacă nu neopăsătoare, moralul lor va primi o grea lovitură, în timp ce în interes comun este de dorit ca ele să privească spre Occident". Dl V. Cornea încheie articolul său prin a prezenta o altă cale spre a obliga conducerea rusească să colaboreze la găsirea unor soluții juste și deci durabile, în problemele de bază. "Stalin - scrie de-a - răpitiț țările noastre cu scopul de a crea o 'zonă de securitate' Hrusciiov spune că nu poate dormi din cauza revanșismului, german și a bombelor nucleare în mâinile germanilor. Rușii trebuie să li se dea să înțeleagă că ei nu pot avea securitatea și în același timp să-țină pe est-europeni în lanțuri și pe germanii din cadrul unui sistem de securitate european, în schimb unei retrageri "înapoi frontierei lor naturale". Căci numai astfel în cele două sfere de influență a Europei fel poate fi creată o ordine valabilă sub domnia legii în Europa". Dl V. Cornea termină articolul său astfel: "Punând problema astfel, fie și numai pentru a vedea dacă ceea ce te preocupă atât de mult pe Ruși este securitatea din urmă, adăvărul va trebui să fie cor-porat în toată lumă liberă, în înimile tuturor Popoarelor din Europa Răsăriteană și după cum a sugerat dl Donnelly, în înșeși ini-ma Rusiei. Dar o asemenea politică cere cumpănsanți pier".

BINECUNOSCUTUL ACTOR DRAMATIC Eugen Ionescu, care a fost invitat de regimul republican să vină în țară, pentru a asista la premiera pe

sei sale "Rinocerii", de se reprezintă pe scena teatrului de Comedie din București, a trimis direcției teatrului următoarea telegramă "diplomatică": "Fîind în imposibilitate de a veni la București, mulțumesc călduros lui Radu Beligan, directorul teatrului, ca și regisorului, actorilor, scenografului, tehnicienilor și tuturor celorlalți colaboratori, pentru prezentarea pieșei mele "Rinocerii". Îi rog pe Radu Beligan să salute publicul în numele meu".

IN SCHEMă DL ALAIN GUILLERMOU, directorul Institutului de limbi orientale din Paris, care a fost invitat în țară de către regimul republican să asiste la "aya zisele zile Mihail Eminescu", nu a urmat calea diplomatică a d-lui Eugen Ionescu, ci s'a grăbit să plece la București. Păcat de dea, întrucât am crezut că este un sincăr și devotat prieten al cauzei României subjugate.

INCEPÂND DELA 15 Iunie, după cum am anunțat în No trecut, Repere-ul a luat o serie de măsuri turistice pentru a atrage în Repere călători occidentali. Printre aceste măsuri relevăm că a fost majorată prima de schimb turistică nu-mai pentru țările occidentale cu 200 la sută, la cota oficială, ceea ce ar însemna, de exemplu, că dolarul care e cotat la 6 lei, s'a fie schimbat cu 18 lei. Comunicatul care anunță aceste noi "înlesniri" pentru turiștii occidentali, declară în mod brutal că pentru turiștii din țările comuniste "vechile regulamente rămân în vigoare".

DE ȘASE LUNI, ADICĂ DELA 1 IANUARIE 1964, Banca de stat reperistă nu a mai dat publicității în fiecare lună, cum era obiceiul, lista cursurilor oficiale ale devizelor. După unele informații neconfirmate încă, cursurile devizelor cu țările din blocul comunist au fost radical modificate în mod unilateral de către Repere. Din lista acestor cursuri pe care le-am publicat în trecut, se știe că devizele țării rilor comuniste erau cu mult superioare ca cele ale țărilor occidentale. Aceste cursuri erau artificiale și cu nimic justificate. Că există o nouă reglementare a acestor devize "comuniste", aceasta este confirmată prin faptul că unor turiști occidentali, posesorii de devize aparținând blocului comunist, li s'a refuzat schimbul la banca de stat din Repere.

DL LOUIS PONS A FOST NUMIT noul ambasador al Franței la București. Dsă a fost ambasador al Franței la Conakry din 1961 până în 1964.

PRINCIPESA ILEANA A ROMÂNIEI se află din nou în Franța. Ea se găsește, după cum am anunțat în trecut, într'o mănăstire ortodoxă pentru a-și perfecționa educația religioasă. Am publicat la timp că Principesa Ileana a îmbrăcat haina călugărească.

DIN BUCUREȘTI NI SE COMUNICĂ, din surse demok de încredere, că în Repere a fost introdus în mod tacit "numerus clausus" pentru evreii, atât în universități, cât și în magistratură și armată.











# REPORTAU DIN TARĂ

REPURTUL A ACORDAT GRATIERI INDIVIDUALE ȘI NU  
0 AMNISTIE GENERALĂ A DELICTELOR POLITICE

Unde se găseasc cei 150.000 deținuți politici arestați din anul 1945 și până azi ? -  
- RUSIA SOVIETICĂ VREA SA INTEGREZE ECONOMIA REPERISTA CERÂND O ZONA SUPRA-NAȚIONALĂ  
DE 100.000 KM PATRAȚI DIN TERITORIUL ROMÂNIEI, CARE ESTE DE 40.000 KM PATRAȚI -

PROTESTE - La 16 Iunie regimul reperist a  
de publicitate și un comunicat în care arată  
de printr'un decret AU FOST GRATIAȚI DE RES  
ȘI PEDEPȘII CE MAI AVEAU DE EXECUTAT 2.500  
persoane condamnate pentru infracțiuni con-  
tra securității statului. Comunicatul reamîn-  
tește că acest decret de GRATIERE urmează  
să fie aplicat din 1962 și până în prezent.  
Astfel, în 1962 au fost grațiate  
194 persoane, în 1963: 2982 persoane și la  
9 Aprilie 1964: 2464 persoane. Deci în total  
până în prezent, începând din anul 1962 și  
până azi AU FOST GRAȚIAȚE 10.250 persoane de-  
ținute pedepșelor la care au fost condamna-  
te pentru infracțiuni contra securității sta-  
tului. Comunicatul arată că sunt în pregăti-  
te noi grațieri până la 23 August 1964, PRAC-  
TIC și nu mai există în Repere deținuți pen-  
tru infracțiuni politice.

\*\*  
Deci, după cum se poate constata, nu e vor-  
ba de o AMNISTIE, ci de GRATIERI INDIVIDUALE  
și amnistie ar fi înglobat toate infracțiunile  
le zise infracțiuni contra securității sta-  
tului. Regimul dela București își lasă o par-  
te de epire precizând că ÎN MOD PRACTIC NU  
POARĂ MAI EXISTA DEȚINUȚI pentru infracțiuni  
politice după 23 August 1964. În MOD PRACTIC  
și NU ÎN MOD PRECIS. E o nuanță. Căci cei eli-  
brați din închisori sunt cei AU SUFE-  
RIT O CONDAMNARE, CARE E ÎNSĂ SITUAȚIA CELOR  
CE SE GADESC ÎN ÎNCHISORI, ÎN LAGARE SAU DE-  
ȚINUȚI ÎN BECIURILE SECURITĂȚII ȘI CARI NU  
AU FOST JUDECAȚI NICIODATĂ? Despre aceștia  
Regimul nu vorbește nimic. ACESTE GRATIERI  
sunt praf în ochii lumii occidentale, spre  
ca să țiga simpatia lumii "decadente imperia-  
liste". Cifra de 10.250 de deținuți politici  
este și din nou o cifră de umărul celor ce au fost a-  
reștați. În timpul celor 19 ani de teroare  
reperistă, circa 150.000 de deținuți politici  
au fost trimiși în diferite închisori din  
țară. Cifra arătată de regimul reperist, că  
ar fi fost eliberați, reprezintă abia 8 la  
suta din totalul deținuților politici ară-  
tați mai sus. Dar asupra acestor grațieri pro-  
șitem a reveni.

\*\*  
Între 9 și 13 Iunie a avut loc la Bucu-  
rești ședința ordinară a COMECON-ului pen-  
tru industria de petrol și gaz. Imediat ce a  
ceastă ședință a luat sfârșit după ce comu-  
nicatul final preciza că "ședința s'a desfăș-  
urat într'o atmosferă de prietenie și mun-  
ca constructivă", revista "Viața Economică",  
publicația pseudo-academiei de științe repe-  
riste, a publicat un articol extrem de vio-  
lent, DEMUNȚÂND PROIECTELE SOVIETICE DE INTE-  
GRARE ECONOMICĂ CA O TENTATIVĂ DE A ÎNCHI-  
DE REPERE-UL CA STAT" ȘI CA O VIOLARE A TE-  
RITORIULUI EI.

Reperistul nu va participa niciodată la  
integrare supra-națională de cooperare sau de  
integrare socialistă" scrie "Viața Economi-  
că" în numărul din 12 Iunie 1964, în ediția

zi când se publica comunicatul COMECON-ului,  
că lucrările sesiunii s'au desfășurat într'o  
atmosferă de prietenie și muncă constructivă".  
Articolul susamintit respinge proiectul sovie-  
tic de crearea unei zone de integrare de 150  
mii km pătrați grupând regiunile industriale-  
zate, zone ce urmau să fie plasate sub contro-  
lul direct al COMECON-ului. Această zonă ar  
cuprinde 100.000 km pătrați din teritoriul  
românesc, 38.000 km pătrați din teritoriul  
bulgar și 12.000 km pătrați din teritoriul  
sovietic. Această zonă ar îngloba importante  
industrii chimice, metalurgice și mecanice.  
"Acest proiect de ansamblu supra-național de  
înglobarea cursului inferior al Dunării reprezîn-  
tă mai mult decât o tentativă de a limita su-  
veranitatea unui stat socialist", scrie "Via-  
ța Noastră". "Ea reprezintă mai mult ca un  
amestec direct în afacerile noastre interioa-  
re și mai mult un proiect hidos care tinde de  
a lipsi Repere-ul de atribuțiile sale de in-  
dependență națională".

\*\*  
Despre ce e vorba în realitate de cele de-  
munțate de "Viața Economică"? E vorba de un  
proiect aparținând profesorului E.B. Valev, ca-  
re vrea să creeze o uriașă comunitate indus-  
trială cu trei parteneri: sovietici, reperiști,  
și bulgari, pe malurile Mării Negre, ale Dună-  
rei, ale Siretului și ale Prutului, înglobând  
următoarele regiuni: Dobrogea, Galați, Iași, Su-  
ceava, Bacău, Ploiești, București și parțial re-  
giunile Brașov și Regiunea autonomă maghiară.  
În total 100.000 km. pătrați din totalitatea  
teritoriului românesc, care este de 240.000 km  
pătrați. La acest complex industrial dumfreat  
ar fi fost înglobați 9 milioane de români, a-  
proape jumătate din populația Repere-ului ca-  
re în total este de 18.877.000 locuitori, 2 mi-  
lioane de bulgari și 600.000 de sovietici. Prin  
acest "grandios plan", cum îl califică sovietii-  
cili, România ar fi fost frustrată de partea cea  
mai bogată a teritoriului ei. Regiunile susamîn-  
tite produc 44,5 la sută din totalul producții  
ei agricole din România, iar 31,8 la sută din  
totalul producției forestiere. De exemplu, după  
statisticile reperiste, aceste regiuni produc  
58,6 la sută din producția totală a grâului și  
60 la sută din producția totală a porumbului.

\*\*  
În dimineața de 10 Iunie, Radio Moscova a a-  
rătat într'o emisiune în limba română, că "co-  
operarea economică reperisto-sovietică se des-  
voltă în mod regulat pe bază de egalitate și  
avantaje reciproce". Apoi radio Moscova a înu-  
dat realizările industriale reperiste, subli-  
niind că în ultimii 15 ani producția totală  
industrială reperistă s'a mărit de opt ori.  
Această emisiune e în contact cu emisiunile  
recente ale Radioului Moscova, despre care am  
scris, asupra relațiilor RPRului cu COMECON-ul.



A Ș C H I I L E L U I P I C

Ziarele din Capitală auunță "à la une" (deci ca un mare eveniment) că în vara aceasta, după 20 de ani decând Partidul se trudește pentru fericirea oamenilor muncii și pentru progres, se vor introduce șASE sortimente de înghețată, de unde până acum existau numai trei.

Lămâie, vanilie, ROM, fistic, măcieș și vișii ne' până acum existau numai trei.

Der înainte? Înainte! pe vremea când nu era nici beluș, nici progres și era o viață tristă și monotună în țară?

Iată lista de înghețată de pe fotografia unei mic cotetării din Văcărești:

Cafea, ciocolată, lămâie, smenură, vanilie, fistic, caise, fragi, migdale, cassată și par-fait.

Curat toate acestea s'au topit de fericiirea oamenilor muncii...

\*\*

S'a creat și un nou suc, botezat mentină, dela mentha din care e făcut.

Alegerea nu-i întâmplătoare. Se zice că mentha duce la îndobitocire și adormire.

Direcțiunea nu preocupăște nici un efort pentru fericirea boborului.

\*\*

Se turnează în împrejurimile Brașovului "pădurea spânzurașilor".

Repere-ul începe să dea în vileag secrete de stat.

\*\*

Mare reclamă într'o gazetă: "Veniiți la DESFACEREA costumelor de strand".

Aici au dreptate să invite lumea ca la circ, că dacă s'ar desface costumele de strand care-s prost cusute, măculiță, maică, ce circenses !...

\*\*

Se laudă tov. Lucreția Ionescu, secretara Comisiei de împăciuire dela Sfatul Popular, că reușește să împace în proporție de 74,50 % (sic!) pe cei ce nu se au bine între ei.

Ii dăm o decorație dacă, cu marele ei talent, va reuși să împace măcar 1 % din populație cu regimul popular.

\*\*

"Totul rămâne oamenilor" - pe Dudești.

La cinematograful bineînțeles. Fiindcă, altminteri, tocmai de pe Dudești pleacă oamenii și lașă totul.

\*\*

Titlu mare într'un ziar din București: "Delegația noastră a avut pe vasul Potomac o convorbire cordială cu Dean Rusk". Dedeșubt un anunț: "Madame Sans-Gêne". Vraiment!

- P I C -

\* CONSILIUL EXECUTIV AL UNESCO-ului a ales pe Athanas Joja ca membru în Consiliul executiv, în locul lui Tudor Vianu, decedat recent.

\* HUGAN PE ABONAȚII NOȘTRI ÎN RESTANȚA CU PLATA ABONAMENTELOR, SA BINEVOIASCA A NE TRIMITE NUMELE DATORATE.

CE FIRME AMERICANE AU FOST CONTACTATE DE DELEGAȚIA REPERE-ULUI CARE A FOST ÎN STATELE-UNITE

Delegația reperistă care a fost timp de o lună în Statele-Unite, condusă de Gaston Marin și care a semnat acordul comercial des pre care am vorbit în n' trecut, a vizitat în două săptămâni diverse centre industriale americane la Detroit, Texas, New-York, Astfel, delegația a luat contact cu conducătorii ur mătoarelor mari întreprinderi, în vederea în chelei unor contracte de furnizare către R.P.R. a diverse instalații industriale:

"Hi.K. Ferguson", "Sheron Steel Comp.", "Great Lakes Corporation", "R.N. Macy & Co.", "Gimbel Brothers Inc.", "Curacao Trading Co.", "Overseas Bartère Inc.", "Parafin Export Comp.", "Pirestone", "General Electric", "Scientific Design.", "Houdry", "Radio Corporation of America", "Kanadane-Griffith Oil Comp.", "La Brea Corporation of Texas", "Allied Chemicals", "Fluor", "Lumus", "Dow Chemicals", "Midland Ross".

ÎN TIMP CE FAMILIA PRINȚULUI C. BRÂNCOVEANU A PARASIT REPERE-UL, ACESTA A RAMAS ÎN ȚARA, ÎN PUȘCĂRIE

La Londra a sosit familia Prințului Constantin Brâncoveanu, compusă din Prințesa Marina Brâncoveanu, soția lui Ctin Brâncoveanu, precum și sora acestuia, Prințul Ctin Brâncoveanu a rămas în țară în pușcărie, unde se găsește întemnițat de mai bine de zece ani. De asemenea au sosit la Paris în ultima vreme următoarele persoane care au părăsit definitiv Repere-ul: Ing. Gh. Leventis cu soția și copiii lui Marcus Starg cu soția; dna Dimancea, mama d-lui Râmniceanu; dna Ștefana Solacolu, fiica d-lui Mircea Solacolu stabilit în Brazilia; avocatul Steriu Marian-Stern cu soția, cum și fiica scriitorului Alexandru Ciorănescu, stabilit la Madrid. Toți cei de mai sus domiciliu la București.

S T I R I D I V E R S E :

SUB AUSPICIILE FUNDATIEI REGALE ROMÂNE din Paris a avut loc conferința d-lui N.A. GHEORGHIU despre "Probleme lingvistice în desbaterele Junimei și Academiei Române". Conferința a fost extrem de interesantă și urmărită cu atenție de către un public ales.

AM ARATAT LA TIMP, că la Paris a avut loc expoziția filatelică internațională. Cu această ocazie s'a ținut la Paris Congresul Federației internaționale de filatelic, la lucrările căreia a participat și o delegație românească compusă din Emanoil Tiulescu, președintele Asociației Filateliștilor din Repere și I.S. Antoniu.

BIBLIOTECA NAȚIONALĂ FRANCEZĂ a primit din partea Repere-ului 420 volume tipărite sub regimul comunist. Aceste lucrări reprezintă diverse volume de literatură, artă, acțiuni științifice, sport, monografii, etc., unele din ele fiind în traducere franceză.



...s REGELE MIHAI SE AFLA  
IN STATELE-UNITE, UNDE VA RA-  
MINE CATEVA SAPTAMANI.

...R I R... INREGISTREAZA  
IN NOU MARE SUCCES DE INFOR-  
MATE IN LEGATURA CU DESFAȘU-  
MAREA EVENIMENTELOR DIN REPE-  
RE IN NOSTRU DIN 16 Iunie,  
IN REPORTAJUL TRANSMIS DIN  
REPERE SE ARATA CA "LA BUCU-  
REȘTI CIRCULA CELE MAI FANTE  
ZESTE ZVONURI IN LEGATURA CU  
VINȘOAREA ATITUDINE A REPE-  
RE-JULI ȘI PRINTRE ALTELE  
SERIAN CA IN CULISELE VATAFI  
LOR REPERIȘTI SE VORBEȘTE DES-  
PRE O APROPIATA VIZITA A LUI  
TITO LA BUCUREȘTI, CARE VA DA  
OCAZIE, ATAT LUI TITO, CAT ȘI  
LUI CHIȘA DEJ, DE A DECLARA  
CA POLITICA DE NEUTRALITATE  
ESTE CEA POTRIVITA LA ORA AC-  
TUALA. CINCI ZILE DUPA APARI-  
ȚIA ACESTEI ȘTIRI, AGENȚIILE  
DE PRESA INTERNAȚIONALE ANUN-  
ȚAU CA GHEORGHIU-DEJ URMEAZA  
ȘI SA SE INTALNEASCA IN REPERE,  
LA 22 Iunie, CU TITO. INCA O-  
DATA AM FACUT DOVADA CA SER-  
VICIILE NOASTRE DE INFORMA-  
ȚII SUNT IMBATABILE.

...Președintele Statelor-Uni-  
te a autorizat Banca Guverna-  
mentală de Import-Export, de  
a garanta creditele pe care  
le va cere Repere-ul spre a  
schizifiona produse america-  
ne de orice fel, în Statele-  
Unite.

...In ziua de 22 Iunie a so-  
sit la București o delegație  
culturală chineză, care va stu-  
dia punerea în vigoare a pia-  
țului de colaborare cultura-  
lă și științifică între Chi-  
na și Repere.

...Impunându-se 40 de zile  
dela moartea d-nel Veniamin,  
a avut loc la Biserica orto-  
doxă română din Paris un pa-  
nele în prezența îndureră-  
teii familii și a unor intimi  
prieteni.

...Lângă Pitești a început con-  
struirea unei fabrici de nu-  
cleonice, a celor fabricare  
va fi încredințată uzinelor  
fiat din Italia și Peugeot  
din Franța. Aceasta fabrică ur-  
mează să aprovizioneze pînă  
la sfârșitul războiului cu automo-  
bile de turism.

O delegație repetată a avut  
la Viena, condusă de Ion Măci-  
neanu, ministrul Industriei Me-  
talurgice, din care făceau par-  
te Nicolae Apușche, directo-  
rul Combinatului Siderurgic  
Hunedoara, Mircea HAIȘ, directo-  
rul uzinelor de camioane "Steer  
of Roșu, Livianu Sabna, direc-  
torul Șantierelor Combinatu-  
lui metalurgic din Galați, Ion  
Marcus, primarul Brașovului, C-  
tlin Dimitrache, primarul Gala-  
țului și alții.

1 4 J U I L I E T  
ZIVA de 14 Iulie, sărbătou  
rea națională franceză, este  
scumpă în inimile tuturor  
Românilor.

E scumpă în inimile noas-  
tre, întrucât reprezintă sim-  
bolul de libertate contra  
TIRANIEI ȘI A SERVITUDINEI.  
Acest 14 Iulie francez a  
dat omenirii puterea de a  
lupta pentru instaurarea ce-  
lor trei mari principii ale  
Revoluției Franceze: LIBER-  
TATE EGALITATE, FRATERNITATE.  
Dar câte abuzuri, în lumea  
întreagă, au fost comise în  
numele acestor trei cuvinte  
sacre? Câte dictaturi nu s'  
au folosit de ele pentru a  
ține apoi încâtușate popoa-  
rele? Incepând cu Germania  
hitleristă și terminând cu  
Rusia 'comunistă, aceste per-  
cepte săcrosancte au fost  
călcate în pică și po-  
poarele reduse în sclavie !  
Suntem însă siguri, că un  
14 IULIE AL LIBERTAȚII va  
răsări și pentru popoarele  
noastre subjugate de cea mai  
odioasă tiranie cunoscută  
în istorie !

Valuș de scumpire a vieții  
în Repere, despre care am ară-  
tat recent, că a atins culmi  
astronomică, a produs -cum era  
firesc- în rândurile muncito-  
rilor aspre critici la adresa  
regimului, critici care erau  
făcute în vedinșele de celuș,  
Pentru a umăgi muncitorimea  
română neăștită, regimul repe-  
rișt a venit cu o nouă șmeche-  
rie, numită că dela 1 August  
salariile vor fi majorate în-  
tre 10 și 15 în oută. Aceasta în-  
majorare nu va fi făcută de-  
preo dată, ci în mod treptat  
pînă la 1 Iulie 1963. Aceasta  
printră majorare a prețului

cat în ochii mulțimii munci-  
toare, care va trebui să aște-  
te un an de zile pentru a sa-  
lariu ce-i are azi, să capete  
o majorare de 10 sau 15 la su-  
tă. Întră timp, alimintele care  
au făcut în primul an salturi  
vertiginose, vor mai sălta din  
nou, pentru ca partidul ce dă  
cu o mână, să în cu cealaltă  
mână.

O telegramă din Belgrad, a  
agenției franceze de presă, da-  
tată din 26 Iunie, arată că  
"Hrusciou a amenințat pe con-  
ducătorii români cu măsurile de  
repreașii, dacă nu vor pune  
capăt la aspectele cele mai  
violente anti-ruse a actualei  
lor politici de independență".  
Telegrama adaugă, că Hrusciou  
a dat curs liber furiei sale  
contra lui Ghișă Dej în con-  
vorbirile pe care le-a avut la  
8 Iunie cu Tito la Leningrad.

Fundația Regală Universita-  
ră Carol I a făcut să apară al-  
doilea număr al revistei de  
cultură "Flinșa Românească".  
In no viitor vom reveni asu-  
pra acestei reviste.

VIZITAȘI CU INCREDERE  
RESTAURANTUL ROMÂNESC  
" S I N A I A "  
Telefon : RIC. 15-28  
(Metro: Opéra - Bourse -  
4 Sept. - Richelieu-Drouot)

ESTE DESCHIS Z I L N I C  
- MIERCURI INCHIDERE  
OBLIGATORIE SAPTAMANALA -  
BUGATARIE ALEASA ROMÂNÊASCA  
GRATAR - MITITEI

TOATE SPECIALITAȚILE  
CULINARE ROMÂNÊȘTI

**B. I. R. E.**  
BULLETIN D'INFORMATIONS  
POUR LES ROUMAINS EN EXIL  
FONDÉE A PARIS : 1<sup>re</sup> SÉRIE 1948 3<sup>e</sup> SÉRIE 1951  
Dopoi Légal N° 1408/  
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION NATIONALE  
DE LA PRESSE FRANÇAISE  
RESPONSABLE DE LA PUBLICATION  
RÉACTEUR EN CHEF  
NENE TÎCO  
ABONNEMENT ANNUEL  
REFUGIÉS EN FRANCE OU EN ALLEMAGNE  
INSTITUTIONS OU PARTICULIERS  
10 N° OU 10 DOLLARS U.S.A.  
REFUGIÉS EN SUISSE  
Adresse pour la correspondance :  
M. NENE TÎCO  
9, RUE PARADIS, PARIS 18<sup>e</sup>  
TEL. GEM 2-18



L A L I B E R A L I S A T I O N

Nous voici au seuil des grandes vacances. Pour nous reposer de la détente, détendons-nous en riant un peu de ses fruits. On lui a jeté tant de fleurs qu'il est grand temps de se demander en cette veille de Fridtjof, où et quels sont ses fruits ?

Eh bien, aux dires de ceux qui se contentent de peu, un des fruits de la détente serait la libéralisation intervenue dans certains pays de l'Est, parmi lesquels la Roumanie tient, bien sûr, la vedette.

Qu'est-ce que la libéralisation ?

Ce n'est pas tellement difficile de la définir à une époque où tout ce qui est bon, naturel, cher et véritable est remplacé par des succédanés. Au beurre on substitue la margarine, à la bonne soupe on substitue une poudre, aux beaux tapis d'Orient - des moquettes en plastique, aux grandes voix sonores - des misérables microphones qui créent des illusions auditives et ainsi de suite.

La Libéralisation est, elle aussi, un ersatz.

Elle devait s'appeler libération. On lui a allongé le nom et on lui a restreint, en compensation, le contenu.

N'a-t-on pas procédé de la même manière avec le café ? Après l'avoir vidé de tout ce qu'il avait de plus tonique et de plus réconfortant et substantiel, de son suc, enfin, on lui a allongé le nom, en le gratifiant de l'appellation pompeuse de décaféiné...

La libération aussi, on l'a décaféinée, on lui a extrait le meilleur et on a offert, en échange, à ces pauvres peuples de l'Est, la libéralisation.

L'on craignait que l'on ne donne pas aux Soviétiques de l'insomnie, que l'on ne nuise elle et qu'on ne les fasse pas faire, en fin de compte, une attaque du myocarde, en laissant la libération conserver sa caféine.

En ajoutant, en guise de feuille de vigne, un Lis entre les jambes de la LIBERATION, on l'a, au fait, stérilisé.

La libéralisation n'engendra jamais la liberté promise.

Et si vous voulez savoir, non pas en théorie, mais en pratique, qu'est-ce que la libéralisation que l'on salue en Occident avec joie, réconfort et tam-tam, avez l'obligeance de lire la suite à la mi-juillet.

J u s t i n  
( Suite des Informations )

Le ingénieur américain Eugene Handler, de la marine de guerre américaine étudie la possibilité de fabrication. Il paraît que les Russes ont une avance sérieuse sur ce nouveau appareil d'un type révolutionnaire.

DIVERS POSTES DE RADIO-TRANSMISSION chandises d'une faible puissance d'action, 50 à 70 km, émettent chaque soir de différentes villes, des émissions antiguvernementales. Ces postes s'intitulent Dynamo ou Progrès.

SA MAJESTE LE ROI MICHEL EST ARRIVE aux Etats-Unis pour un séjour de plusieurs semaines.

L'ECRIVAIN EUGENE IONESCO qui a été invité en Roumanie à l'occasion de la présentation sur une scène de Bucarest de sa pièce "Rhinocéros", a envoyé à la direction du théâtre un télégramme en s'excusant d'être dans l'impossibilité de faire ce déplacement.

PAR CONTRE, ALAIN GUILLERMOU, directeur de l'Institut de langues orientales de Paris, invité d'assister à la commémoration de 75 années de la mort du poète Mihail Eminescu, a accepté l'invitation du régime communiste de Bucarest.

EN ROUMANIE ONT EU LIEU DIVERSES manifestations dans les villes situées à la frontière roumaino-soviétique, manifestations qui demandent la restitution des territoires qui ont été annexés par la Russie Soviétique. Ces manifestations ont eu lieu dans le Nord de la Moldavie, la Bucovine de Nord, sur les fleuves Siret et Prut. Ce qui paraît étrange est le fait que les autorités communistes roumaines n'ont pas réagi contre ces manifestations de la population roumaine. D'après les dires d'un directeur d'une société allemande qui se trouvait en Roumanie pendant ces manifestations, il paraît que ces revendications territoriales font l'affaire du gouvernement dans le conflit qui l'oppose à la Russie.

LE CONFLIT ENTRE MOSCOU ET PEKIN d'après les indiscretions faites par certains militaires soviétiques à la frontière roumaino-russe, n'est pas d'ordre idéologique, mais d'ordre territorial. Les Chinois revendiquent des régions de Sibérie qui jadis appartenaient à la Chine et qui ont été annexées par les Russes entre 1858 et 1896.

NOTRE BULLETIN VIENT D'INSCRIRE un succès qui prouve la sérieux de nos informations. Il s'agit de l'article que nous avons publié dans notre n° du 1er Mai, où nous relevions avec tous les détails le fait que la Russie Soviétique a cherché à se débarrasser de l'équipe de Gheorghiu-Dej qui est au pouvoir en Roumanie, pour la remplacer par des hommes de confiance de Moscou. Cette information a été confirmée cinq semaines plus tard tant par un leader travailliste anglais que par la grande presse internationale. De même, dans notre n° du 16 Juin nous avons publié la nouvelle parvenue de Bucarest que Tito et Gheorghiu-Dej vont se rencontrer très prochainement en Roumanie. Le 22 Juin cette rencontre a effectivement eu lieu.

DANS LES EAUX TERRITORIALES ROUMAINEES est tombé un étrange engin soviétique, qui a été renfloué par les scaphandres roumains. Il a été dit, d'après les informations dignes de foi, que nous sont parvenues, d'un prototype d'avion soviétique amphibie qui est en cours d'expérimentation en URSS. Nous présentons toutes les caractéristiques de cet engin.